

股市牛人

关注补涨板块

中国民族证券 唐震斌

昨日沪深股指延续前日升势,在大盘指标的带动下小幅上攻,预计在工行上市前大盘仍将维持强势震荡格局。在市场资金充裕、做多意愿强烈的背景下,投资机会很多,笔者认为在目前的高位下,可重点关注质地较好、涨幅较小、具有补涨潜力的板块和公司。

钢铁行业。近几年我国一直保持较高的经济增速和投资增速,对钢材的需求持续稳定增长,加上受产能释放减速、出口有望提升等因素的支持,今年以来钢铁行业的景气度开始逐步回升,不少上市公司二季度的业绩明显好于一季度。如八一钢铁一季度亏损4659万元,上半年则盈利6218万元。国庆长假之后,随着武钢股份上调部分产品价格,国内多家钢厂陆续跟进,普遍在9月份的价格基础上上调20-300元/吨,基本确立了四季度钢材价格稳中略升的态势。随着我国工业化和城市化进程的拉动,钢铁行业景气指数有望继续震荡回升。

目前我国钢铁行业的集中度较低,急需进行行业整合,而证券市场为钢铁行业整合提供了一个良好的并购平台,二级市场将成为钢铁行业并购的主战场,如宝钢股份、攀钢集团、武钢股份、转债和认股权证,曾成为市场的热门话题。国际钢铁巨头也对中国钢铁企业虎视眈眈。购并重组不但为我国钢铁行业带来新的发展契机,而且可以提升钢铁公司的估值水平,推动股价上扬。在大盘持续走强的过程中,钢铁板块表现较为逊色,像杭钢股份、八一钢铁、凌钢股份等股价一直低于净资产,具有明显的估值优势,投资者可以关注钢铁行业转暖的形势和股价普遍被低估的状况,适当增持两类钢铁公司:一是业绩稳定优良、现金分红能力强的龙头企业,如宝钢股份、鞍钢股份、太钢不锈钢等公司;二是具有并购重组题材的公司,如八一钢铁、济南钢铁、广钢股份等。

汽车行业。今年上半年我国汽车行业各项主要经济指标表现良好,产销呈现较快增长势头,汽车生产量同比增长28.94%,销售量同比增长26.71%,尤其是轿车市场总体销售情况有很大改观,同比增长46.9%,而且自主品牌表现十分突出。随着各地“限小”政策纷纷取消以及新消费政策等因素的影响,我国汽车行业仍处于较快的发展时期,汽车类上市公司已逐步进入价值投资区域,后市有望成为带动大盘脱离调整的中坚力量。

投资者可关注两类汽车上市公司,一是有定向增发、资产重组的公司,如上海汽车通过定向增发和资产置换,将置出15家非汽车零部件企业,购入大股东上汽股份旗下16家整车生产、研发及销售企业的资产,有望成为整车龙头,其他还有曙光股份、江淮汽车等。二是业绩优良、已经预增的公司,如长安汽车、一汽夏利、江铃汽车等。

由于电力属于公用事业,电价上涨受到政府控制,因而成长性欠佳,前期一直没有得到市场青睐,电力板块涨幅远低于同期大盘涨幅,电力板块的市盈率在全部上市公司中处于较低的水平,龙头股长江电力自股改以来便逆市走强震荡上行。实际上,我国电力供需仍处于“大体平衡”,但“总体偏紧”的局面,电力短缺必引发电价上调预期,进而引发价值重估。而煤电联动机制有助于解决目前我国电力供应紧张和煤电价格矛盾突出的问题,在很大程度上减轻电力行业的成本压力,为电力企业带来了很好的发展机会。

另外,我国电力体制正处于变革时期,电力上市公司通过持续收购大股东的优质发电资产,可以快速提高经营规模和盈利能力,实现资产与利润的跨越式增长。

除了上面列举的三个行业之外,还有不少行业的运行环境正在逐步好转,其投资价值亦将伴随经营业绩的增长而得以提升,具体包括彩电、煤炭、石化、医药、水务、纺织服装等行业,投资者可择优逢低吸纳进行战略性建仓。

今日涨跌百分比

指标股上涨拉长阳——概率 30%

周四的行情虽然大盘只是一个震荡的小阳线,但是让我们看到的最大希望就是指标股群体的走强迹象,如中国石化的止跌回升,钢铁板块连续三周的收阳并且创新高,以及刚上市的大展股份就涨了近7%等等。北辰股份作为一个A股价格高于H股价格,而且是高出了将近50%的股票,

居然还能够不断上涨,如果硬说是本身公司潜力很大,已经不那么简单了。因为只有A股涨,H股并没有怎么动,所以唯一的解释就是为了未来工行上市,为了工行A股能够更好的上涨而创造条件。这么多指标股的整体上涨,对于大盘的影响是显而易见的,对于指数的贡献也是很明显的。

千八关口小幅盘整——概率 55%

目前市场的格局就是慢牛,1500点和1700点这两个缺口成为慢牛的支撑上升通道。在工行这么大的压力下大盘也没有能够给压下去,后期很难想象还有什么可以压垮行情的,预计周五40%收小阳,15%概率收小阴。既然没有,对于指数就可以不必要太多担心,更重要的是关心一些个股,从市

场上来看,军工板块结束后,主力一直没有放弃再挖掘第二个板块,但整体来看主要的方向还是挖掘两大类,一个是上半年涨幅并不大股票,一个是年初拉升过现在调整结束进入二次拉升的品种,但无论是哪类股票,最基本的特点是业绩和成长性都非常出色。

关前调整收长阴——15%概率

表面来看大盘走的很好,周四甚至盘中冲击到了1800点附近,但是周四行情就差这么不到一个点就可以登陆1800点,但就是没有过。1800点没有什么技术上的含义,唯一的代表是心理上暗示,因为毕竟1800点是5年内没有碰

过的,是2002年跌下来后从来没有反弹碰过的。那么重新站上1800点就说明了行情重新开始走强,是真正的大牛行情开始,这1点之意义很大。由于市场在周四大盘指标的走强下没能超过这一关说明大盘就要调整了。(张谦)

在新高市场中把握机会

德鼎投资 周贵银

10月19日,就在全球最大的IPO工商银行网上A股认购交款之时,两地市场又双双创出了年内的高点。时间已经进入第4季度了,往年冬季的股市都是冷冷清清的,今年无疑是个例外,至少没有人会否认今年的股市遇上了好年景。虽然现在的指数在1800点之下反反复复,但工商银行上市过1800点应该是没有悬念的。但市场的指数走得好并不意味着大多数个股都会表现好。因此,在新高市场中如何把握机会将是投资者有待解决的一道难题。

指数推高个股难涨

比较今年的两个高点出现后的股票表现就会发现,越来越多的股票已经和指数不同步了,预计这会是未来市场的一个趋势。工商银行就要上来了,市场份额的重新分配将会导致更多的股票跑不赢大盘。大市值的新股越多,指数就会越来越高,但与此同时的是其他股票将会显得越来越渺小,与指数的关联度会越来越低。今后做股票要注意市场份额这个概念,没有权重影响力的股票将不会受到大资金的关注。

让我们来看一看中国银行上市后的市场实际变化情况吧。中国银行上市时出现了

年内的第一个明显的高位1757点,因为时间是7月5日,所以可以看成是上半年的高点。现在是10月中下旬的交接点,最高是1799点,预计工商银行10月27日上市后还会出现新的高点。这一切看起来非常的乐观,但如果把所有的股票扫一遍感觉就完全不同了。一些股票的高点在5月就形成了,多数股票的高点都出现在7月,能够在10月的今天与指数同步创新高的股票并不占多数。以50指数为例,7月的高点是1129点,10月至今的高点是1160点,但50个成份股中只有11个股票是在10月的今天创新高或与前高点持平的,39个股票没有与指数同步创新高,有的还在往下沉,近4个月都收阴线的股票也有一例。创新高或高点持平的比例只有22%,不创新高的比例倒有78%。

题材挖掘大行其道

大家一定会问这是为什么呢?我们再来看一下创新高的都是哪些股票。以股票代码排序依次是浦发银行、华能国际、民生银行、中海发展、南方航空、招商银行、中国联通、清华同方、贵州茅台、张江高科和大秦铁路。显然都是近期有一定的题材配合的股票(银行股发行、3G概念、油价下跌、消费升级和人民币升值等

等),不是有任务,就是有故事。特别需要强调的是A股的表现不是独立的,上述个股都有直接或间接的H股作引导,相关的H股在香港市场的表现同样是十分亮丽的。自从1000点止跌以来我们已经很少见到H股表现不佳而相关的A股却表现出色。可见未来的市场还是要结合外盘来做内盘,外盘的运作除了业绩也非常注意题材的挖掘。不管外盘内盘,没有题材的股票将来的表现机会是不会多的。当然一旦题材炒作结束了,就要小心风险的释放了。

紧跟热点波段操作

那么为什么目前的市场要突出题材炒作而有点淡化价值定位了呢?我们从市盈率和市净率的当前水平来看一下就会明白究竟了。创新高的11家股票剔除亏损股市盈率最低为9.76倍,最高为62.14倍,算术平均为25.33倍。市净率最低为1.17倍,最高为9.38倍,算术平均为2.87倍。显然和美股比或与港股比都明显的高了。而未创新高的39家股票剔除亏损股市盈率最低为6.85倍,最高为41.65倍,算术平均为18.52倍。市净率最低为0.71倍,最高为9.04倍,算术平均为2.64倍。显然都要低于创新高的股票,和美股比或与港股比或低

平。这说明上涨的理由不是定位低的原因,不创新高的股票也不是定位已经偏高。最新的统计数据表明如果不考虑金融股(包括银行和保险)的影响,香港H股的平均市盈率为15-16倍,考虑金融股的影响就上升到了18-19倍了。如果和上述数据相比较,50指数成份股的目前定位是没有优势的,创新高的股票还有一定的高估之嫌。没有创新高的股票也只能算是定位合理,不存在低估的问题。正是因为估值上已经难做文章,所以题材的重要性才得以体现了。

展望未来,在估值基本合理的情况下适时的挖掘题材进行波段性的炒作是一个基本的操作思路。但还要考虑两大非常重要的影响因素,一个是美股和港股为代表的内盘走势,另一个是A股市场的总体成交量水平。缺了这两个因素再好的题材恐怕也难炒作成功。现在两大因素都还比较理想。美股和港股现在都处于近几年来最高水平上,需要注意的11月份存在着较大的技术调整压力。A股的成交量工商银行上市前210亿以上就可以上了,工商银行上市后要235亿以上才行。如果这两个重要因素都发生了不良的变化,题材炒作的思路就只能放弃了。

大盘会构筑阶段性头部吗

天证投资 郑昊

周四,沪深股市延续前一交易日的上涨态势向上攻击1800点,而这个现象表明短线非常有利多方再次聚集力量站上千八,但大盘的滞涨也表明,指数在此点位有可能构筑一个较大级别的头部。

从股价结构方面看,最近大盘的上涨靠的是低价股的推动,而二十元以上的一线高价股纷纷进入了调整状态。高价股往往是前期的强势股,它们总是比大盘率先启动,率先进入调整。而且高价股往往是人气的象征,此类股票的上涨能打开大盘上升空间,令重心上升,给二、三线个股一定的想象空间。

记得大盘在今年二月,大盘腰斩三未果,在3月8日,大盘调整到阶段性低点的时候,宝钛股份从横盘了近半年的14元多的平台上突然奋起,拔高到16元多,当时这个价格在整个股市中都算比较高的,而且这个股票本身已经翻番有余。该股随即进入回调状态的大幅拉升,两个月的时间就被气势磅礴地拉到近60元,为一线高价股树立了标杆。而整个大盘在这样的背景下被刺起来,同类的或相关个股纷纷启动,二、三线股的空间也被打开。

而现在的情形是相反的,我们看到高价股纷纷回跌,最具想象力的军工龙头股都航空

直到本周四,仍处于下跌的过程中。该股的直线跳水与5月15日构筑头部的天威保变很类似,它们都是机构看法出现严重分歧,都是市场上曾经最能带动人气的概念性板块龙头。天威保变下跌后过了大半个月,大盘指数才出现阶段性头部,与现在的行情颇有类似之处。

在近期的热点中涨得较好的是一些大股东有军工背景的整体资产注入概念股,还有一些券商借壳概念股,而其中一些个股的共同点都是基本面较差,绝对股价较低,这是一种补涨行为。除此之外,涨幅较好的还有两个板块:新股板块和ST板块。ST板块自然不用多说,它们往往是跟大盘指数运行相反的

一个群体;而刚刚上市的新股得到资金青睐,更表明了场内炒作的特征——只有短线资金才会根据换手率高去买入新股,做长远打算的投资类资金不可能对这些高估的个股高举高打。

总之,在股价无法继续打开大盘上行空间的同时,消费、地产、军工、金融等前期机构集中持有的板块出现高估现象,目前唯有低价大盘股没有出现整体启动的迹象。在短期大盘指数仍有可能在低价大盘股的补涨作用下出现震荡上行的格局,但指数在目前点位的上行空间较小,系统性风险有可能出现,投资者不妨在大盘筑顶期间,可适当保持观望,等待新一波行情的出现。

股市密码

股指将继续挑战千八

万国测评 王荣奎

周四股指直接以1788.58点高开。下午股指在盘中突然杀跌,但在中国石化的护盘下快速回升至1792.25点收盘,成交量温和放大。

周四股指冲击1800点很显然提振了市场的人气,值得注意的是尾盘多数个股出现回补的行为。由于工

昨日申购,惯性思维让市场认为对大盘形成压力,但指标股发力高举高打颇有存量资金逼空申购资金的姿态。连续2日回升KDJ与RSI却处于向金叉进发的形态,说明大盘涨势未尽。

60分钟K线中MACD形成金叉早0轴线上运行,预示近期股指仍将保持强势。



工行上市四大悬念待破解

(上接 C1 版)

不良贷款率明显改善

主持人:在对工行做一些估值的时候,也会考虑到它不足的地方,作为行业研究员,如何分析工行存在的劣势?

嘉宾:目前工行的网点分布在各个城市已经非常密集了,在规模的增长性比目前中小型股份制银行如招商

商银行、民生银行。另外,从财务状况上看,不良贷款率略高于民生银行、招商银行等银行。

主持人:工行历史上的不良贷款率很高,依靠国家剥离才降下来,投资者担心未来会不会再出现这种局面?

嘉宾:历史上我国银行业的不良贷款高企主要缘于当时的经济经济体制,随着国有企业的改革,投融资体制的改革以及银行体制的改革,政策性银行的成立,一方面目前工行等大型银行已经不承担政策性业务,另一方面经过了财务重组、引进了战略投资者后,工行的风险管理能力大大

提高,1999年以后的不良率仅为1.86%。

第一权重股影响深远

主持人:工行发行作为全球最大的IPO,上市后会在A股市场达到一个前所未有的权重,从这个意义上来说,工行上市后会对整个A股市场有哪些影响呢?

嘉宾:到目前为止,A股的市值已经接近了5万亿元,工行A股总量超过2500亿股,如果按照3.12元的发行价计算,A股的市值接近8000亿元这样的规模,占到了整个A股市值16%,它的一举一动对整个大盘指数有相当大的

影响,未来随着股指期货产品的推出,这种影响将进一步体现出来。

在现阶段工行发行A股可以说是抓住了非常好的时机,A股在股权分置改革之后,因为股权分置改革是消除了原来存在流通股股东和非流通股股东利益不一致的情况,而且降低了市场的估值,整个市场投资价值日益被广大投资者所看好。现在中行回来了,工行要同步上市,未来像中国人寿、平安保险等绩优金融股都会回来上市,给A股市场的投资者创造了一个难得的优质资产的投资机会。(文字整理:张勇军)

大家看盘

上攻特征明显 有望挑战千八

张永明:市场承接力度相当强劲,后市大盘有望突破1800点整数关口。

朱汉东:大盘强势特征相当明显,短线股指仍将继续惯性上攻。

王飞:题材股活跃激发市场做多热情,后市股指将上试千八。

周戎:市场做多氛围继续保持,短期市场有望向上挑战千八关口。

许斌:板块和个股轮动迹象明显,后市股指有望上攻千八关口。

季凌云:当前技术蓄势特征非常清晰,近日大盘强攻千八的可能性不小。

周建新:多个个股涨停提振市场人气,后市大盘有望继续震荡攀升。

孙皓:工行申购对资金面影响有限,短线市场将延续震荡格局。

胡晓栋:千八依然具有较大心理压力,今日市场冲高回落,总体看平。

唐建新:资金仍是制约大盘走高的重要因素,今日大盘先扬后抑,阴线告收。

大户室手记

市场总是出人意料

嘉南

“终于可以申购了,希望到时可以中点,现在外面都看好好工行的定价呀。”对于申购工行,金大姐有点像当年买原始股一样兴奋。

“是啊,小盘新股的中签率太低了,工行中签的机会会大一点,上市后的预期又那么好,对于我们来说却是个不错的无风险收益机会呀。”老马比金大姐更积极地预期又不如工行来的好。

“可别捡了芝麻丢了西瓜呀,中行的情形还在眼前呀!”“网络游侠”再一次提醒大家,一味的留着资金打新可能会错失很多二级市场的机会。

“我倒还好,打新资金不算大,今天还是有资金做的,倒是老马这两天都很被动,全想着工行呢!看样子今天也是不太会做的了。”说话间九点半又到了,大家也忙活起来了。

早盘市场的表现非常出色,沪综指最高冲到了1799点,估计突破1800点应没有太大的问题。

“这两天大盘还真强,一味的申购工行看来也的确不是一个最好的策略。”金大姐两边都沾上了,现在说话自然有点风凉了。

“那也不一定,如果工行上市后涨的好呢,再说了,就算留在二级市场,就一定能选到随大盘涨的股票吗?”老马显然有点不服气。

“这和中行上市前的市场表现很像,这是一种微妙的博弈呀,你们越来越打新,存量资金就越发力,等你们申购回来了再把筹码转给你们!”正是因为这一观点,“网络游侠”申购工行的积极性一直不高。

“网络游侠”的观点很有道理,市场往往都是出乎意料的,当大家都看到工行的良好前景,都感到二级市场的压力去积极打新时,大盘就风风火火的往上蹿,试有与一级市场一比高低之势。结果留下来的就是一片感叹声。

老马现在的资金大多数都在工行这儿了,因此下午只有光看了,“网络游侠”与金大姐的资金相对宽裕,大盘目前这种强势也让他们计划在下午再捣腾捣腾。目前比较就意向的就是现代制药、S南百。